

La gasificación de la Región abarcará 8 ciudades y costará 50.000 millones

• Junta, Ministerio de Industria y Gas Natural firmaron ayer un protocolo para hacerla

JOSE L. AROCA / MERIDA

El gas natural llegará en los próximos cuatro años a por lo menos ocho poblaciones extremeñas mediante un plan de inversiones públicas y privadas que suma unos 50.000 millones de pesetas.

Lo anunció así ayer en Mérida Juan Manuel Eguiagaray, ministro de Industria, que firmó un protocolo de colaboración a tal efecto con el presidente de la Junta, Juan Carlos Rodríguez Ibarra, y el del grupo privado Gas Natural.

El protocolo renueva el compromiso alcanzado hace ahora tres años por Ibarra y el entonces ministro de Industria Claudio Aranzadi, compromiso que ayer se extendió a una compañía privada, Gas Natural, que será la encargada de explotar comercialmente ese combustible en la Región.

El gas natural llega a Extremadura gracias a la construcción del gasoducto Magreb-Europa, que arranca de los yacimientos gasisas argelinos, cruza Marruecos y el estrecho de Gibraltar, llega hasta Córdoba, y de ahí se deriva hacia Badajoz y la localidad portuguesa de Campomayor para subir luego por la costa atlántica lusa hasta Galicia.

Terminado ya el tramo del estrecho, y a punto de concluirse todo el trayecto africano, a mediados del próximo año el gas argelino llegará a Córdoba.

Entre 1996 y 1997 se construirá el gasoducto de Extremadura, Córdoba-Badajoz-Campomayor, que costará unos 24.200 millones de pesetas.

Simultáneamente, en 1996, comenzarán a tenderse los ramales y redes locales de distribución en Badajoz, Cáceres y Mérida, y entre 1996 y 1998 se construirá el llamado gasoducto occidental Almendralejo-Mérida-Cáceres-Plasencia y sus correspondientes redes locales.

Además de las cinco ciudades citadas, y mediante otros ramales, se podrá servir gas natural antes de 1999 a Don Benito, Villanueva de la Serena y Miajadas, según explica también el ministro Eguiagaray.

LA ENERGIA DEL FUTURO

Mediante el protocolo firmado ayer, Gas Natural, que será la explotadora del suministro industrial y doméstico, se compromete a presentar antes de cuatro meses un plan de gasificación que comprenda a esas ocho ciudades.

El gasoducto occidental Almendralejo-Plasencia costará 15.100 millones de pesetas, los ramales y



El ministro, a su llegada a la Presidencia de la Junta. / Foto: BRIGIDO

distribución en la provincia de Cáceres 4.300, y los ramales y distribución en la provincia de Badajoz 5.500, lo que sumado a los 24.200 del gasoducto Córdoba-Campomayor serán 49.100 millones de pesetas según estima el Ministerio de Industria.

De ese dinero casi la mitad saldrá de subvenciones y apoyos públicos (la Junta pone 2.400 millones).

Tanto el ministro Eguiagaray como el presidente de Gas Natural calificaron a este combustible como prácticamente la energía del futuro por su limpieza medioambiental y economía respecto a

otras como la electricidad o los derivados del petróleo. "Este gas es una revolución energética", dijo el ministro.

IBARRA, EMOCIONADO

El presidente de la Junta dijo estar emocionado por la firma del protocolo y por el horizonte de la dotación de gas natural para Extremadura.

"El mapa energético que vamos a ver no se parece en nada al previsto hace 12 años cuando los socialistas llegamos al Gobierno; la central nuclear de Valdecaballeros era el símbolo de una forma de hacer política contra Extrema-

dura, y esta de ahora es una política para los extremeños".

"Algunos dirán ahora", añadió, "que esto es un proyecto, sólo una renovación del protocolo del 92. Son aquellos que siguen defendiendo la central nuclear de Valdecaballeros aunque electoralmente no lo digan por razones coyunturales; siguen defendiéndolo en silencio y a la menor oportunidad que tengan nos cue- lan de nuevo Valdecaballeros si es que tienen fuerza y cómplices en Extremadura".

Según Ibarra, la dotación gasis- tica permite quemar etapas de desarrollo a marchas forzadas.

100 industrias y 35.000 particulares, interesados

J.L.A. □ Tras unos primeros sondeos, 100 industrias y 35.000 particulares extremeños han mostrado interés por utilizar el nuevo combustible en sus fábricas y domicilios según el grupo Gas Natural.

Jorge Cortina, director general de Planificación Energética, resaltó ayer las virtudes de ese gas, que por su composición química "hace la combustión más limpia de todos los combustibles fósiles".

Sus emisiones a la atmósfera de carbono y azufre, grandes culpables del cambio climático, son muy inferiores a las del gasóleo o fuelóleo.

El consumo de gas natural en grandes cantidades es algo previsto en el nuevo Plan Energético Nacional, que se marca como objetivo el que ese gas, que en 1990 suponía el 5,6% del consumo total de energía en España, pase en el año 2000 a representar el 12,5%.

La media europea actual es del 20% del consumo total.

"El gas natural", dice el ministro de Industria Eguiagaray, "es una revolución energética con la que vamos a contribuir a conservar el medio ambiente y a producir en nuestras fábricas en condiciones más limpias".

NUEVAS APLICACIONES

Pedro Durán, presidente de Gas Natural y catalán, explicó que en Cataluña el gas natural comenzó a usarse hace 26 años y que cada vez tiene más aplicaciones y demandas. "Cuando hemos tendido unas tuberías, nos hemos quedado cortos; en cuanto en un sitio llega el gas natural, inmediatamente aparecen nuevas posibilidades industriales".

Actualmente en los hospitales catalanes se lleva a cabo una experiencia para producir, a partir de ese combustible, energía eléctrica, calor de calefacción, y frío de aire acondicionado.

Propano y butano tienen más poder calorífico que el gas natural, por lo que las actuales instalaciones domésticas deberán sufrir una pequeña adaptación.

Tras ellas el gas natural servirá para la cocina, calentador de agua y caldera de calefacción, pero en el futuro "aparecerá la gran revolución del aire acondicionado por gas, que en Japón ya existe y consume más energía que la calefacción en invierno" (Pedro Durán).

LOCALES EN ALQUILER
PROPIEDAD DE INVIFAS CON DISTINTAS SUPERFICIES Y UBICACIONES

Información en: Calle Adelardo Covarsí, 4-A
Localidad: Badajoz. Teléfono: (924) 231017

SE VENDEN PARCELAS

- Precio interesante.
 - Facilidades de pago.
 - Luz incluida.
 - Buena zona de agua.
 - Corazón de Jesús.
- Teléfonos: 946814972-946201052

PSOE INFORMA

VOTO POR CORREO

El ciudadano que desee tener información sobre el voto por correo, puede dirigirse a los teléfonos 22 32 46-22 32 47, Ronda del Pilar, 25, de Badajoz

AGENCIA DE VIAJES

NECESITA SEÑORITA con experiencia en esta profesión

APARTADO 42
ALMENDRALEJO